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ATA DA 59Âª REUNIAO ORDINÃ•RIA ITINERANTEÀs dezesseis horas do dia primeiro de setembro do ano de dois mil e nove, na Escola
Estadual Dr. José Leandro, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a qüinquagésima nona Reunião Ordinária da Câmara,
sendo esta Itinerante. Solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Silmério Rosa, Regina
Braga, Moisés Rodrigues, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira (Paquinha), Leonardo Edson
e Maurílio Zacarias, totalizando nove. Havendo quorum regimental, o Presidente
declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do
Expediente. EXPEDIENTE: Requerimento que foi aprovado na reunião anterior,
transferindo a sede da Câmara para o distrito de Santa Rita de Ouro Preto para a
realização da Reunião Itinerante. Informativo da Câmara dos Deputados referente a
recursos do Orçamento da União pagos a este Município, no valor total de R$ 15.350,62.
Telegrama da Diretoria Regional dos Correios em Minas Gerais, comunicando o
adiamento do lançamento do selo personalizado 100 Anos da Academia Mineira de
Letras, que iria acontecer no dia 28 de agosto e que nova data será agendada. Ofício
Circular 05/09, do Diretor Executivo do Fundo Nacional de Assistência Social,
comunicando a transferência de recursos destinados à manutenção dos serviços de
ação continuada, em cumprimento ao determinado pela Lei 9.452. Foram colocadas em
votação, aprovadas pelos Vereadores presentes as atas das Reuniões Ordinárias: 57ª,
aprovada por oito votos, uma abstenção do Vereador Maurílio Zacarias e estando
ausente da reunião a Vereadora Crovymara Batalha; 56ª, aprovada por nove votos,
estando ausente da reunião a Vereadora Crovymara Batalha. ORDEM DO DIA:
INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e
encaminhadas ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs 341/09, do Vereador Moisés
Rodrigues, solicitando asfaltamento da estrada de Santa Rita até a divisa com o
Município de Catas Altas da Noruega; 342/09, do Vereador Moisés Rodrigues,
solicitando a construção de duas quadras poliesportivas para a prática, sendo uma no
bairro Bento e outra no bairro do Engenho, distrito de Santa Rita de Ouro Preto; 357/09,
do Vereador Maurílio Zacarias Gomes, solicitando a construção de outro campo de
futebol no distrito de Santa Rita de Ouro Preto; 358/09, do Vereador Maurílio Zacarias
Gomes, solicitando a extensão do calçamento na Travessa Antônio Muniz no distrito de
Santa Rita de Ouro Preto; 359/09, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando
novamente o cascalhamento nos povoados de Santa Rita. REQUERIMENTO: Foi
colocado em votação, aprovado pelos Vereadores presentes e encaminhado o
REQUERIMENTO nº 202/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando informações a
respeito dos carnês de IPTU que foram enviados erroneamente aos moradores da
localidade de Pasto Limpo. REPRESENTAÇAO: Foram colocadas em votação,
aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas as REPRESENTAÇÕES nº
72/09, do Vereador Moisés Rodrigues encaminhada a Cemig, solicitando a troca de
várias lâmpadas queimadas no trajeto da estrada principal da localidade de Pasto Limpo,
distrito de Santa Rita de Ouro Preto; 73/09, do Vereador Moisés Rodrigues encaminhada
ao Senhor José Élcio Monteze, Diretor Geral do DER/MG, solicitando melhor sinalização
do trevo de Santa Rita de Ouro Preto nas imediações da divisa entre os Municípios de
Ouro Preto e Ouro Branco. PROJETO DE RESOLUÇÂO EM SEGUNDA DISCUSSÂO:
Projeto de lei 15/09, que institui o Diploma de Baluarte do Esporte Ouropretano. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto com emendas;
aprovado por oito votos, estando ausente da reunião a Vereadora Crovymara Batalha. O
Presidente solicitou que fosse passado um vídeo falando da história do distrito de Santa
Rita de Ouro Preto; comentou o referido vídeo. Agradeceu a presença da Guarda
Municipal e cumprimentou Serginha, moradora do distrito. ORADORES: O Vereador
Moisés Rodrigues parabenizou a Mesa pela realização da Câmara Itinerante; comentou
sobre as carências do distrito de Santa Rita. Fez a leitura das solicitações feitas por ele e
que estarão em discussão nas próximas reuniões e comentou-as. Disse que espera que
essa administração tenha consideração para com esse povo. A Vereadora Regina Braga
comentou que Santa Rita sabe votar e que é importante ter na Câmara a representação
do distrito; disse que os Vereadores são uma ponte entre o legislativo e o executivo;
comentou sobre o papel do Vereador e do Executivo. Teceu comentários sobre o Distrito,
destacando as atividades como a pedra-sabão e o carvão. Disse que Santa Rita precisa
usar a força dos Vereadores para não deixar que essas atividades acabem. Destacou
um ponto da fala do Vereador Moisés, dizendo a importância de se trazer para Santa
Rita outras atividades econômicas. Comentou que foi eleita não para representar
somente Engenheiro Correia e sim toda Ouro Preto. O Vereador Flávio Andrade
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cumprimentou a todos e disse que conheceu Santa Rita na época em que era Secretário
de Educação; disse que Santa Rita hoje tem uma força política muito grande; comentou
que teve um voto em Santa Rita e que tem a curiosidade de saber quem votou nele,
ressaltando que isso não o desobriga a ter compromisso com Santa Rita, destacou que é
Vereador de Ouro Preto. Falou um pouco da sua linha de trabalho, destacando a
Associação de Moradores. Destacou que a lama que está no Congresso tem Senadores
com votos da gente. Comentou sobre a ida da comunidade de Coelhos à Câmara, para
solicitar colocação de quebra-molas na rodovia, ressaltou que ninguém cobrou dos
Deputados. Perguntou se alguém viu algum deputado depois da última eleição e disse
que no ano que eles aparecerão querendo votos. Destacou a Associação de Moradores
de Santa Rita não está ativa e que sente falta dessa organização na localidade; disse
que é importante que a Associação funcione. Comentou sobre a filiação da Marina Silva
no PV. Falou sobre a sustentabilidade, destacando a questão da água. Disse que é
importante ser cidadão todos os dias, pois impostos são pagos sempre. Comentou sobre
a pedra-sabão; disse que Santa Rita tem duas correntes políticas diferentes de
pensamentos com passos positivos e negativos. Citou que há 21 anos acompanha o
Prefeito, disse que elogia, mas também critica quando necessário; citou as denúncias
relativas à Vereadora Crovymara, comentando que foi desviado um valor de setenta e
dois mil reais da Secretaria de Educação. Informou que recebeu um pedido de mães
solicitando transporte de alunos de Santa Rita para o Cefet e que, se se esse dinheiro
não tivesse sido desviado, daria para pagar esse transporte. Comentou sobre ação
impetrada pela Promotoria relacionada às denúncias relativas ao desvio de verba da
Secretaria de Educação. Comentou que o que vale na política é a transparência e que o
Partido Verde luta muito por isso. Disse que acredita na transparência do Prefeito Angelo
Oswaldo, porque ele é democrata e tem diálogo. Ressaltou que deseja trabalhar com a
Associação de Moradores de Santa Rita, mas não sabe como ela está. Falou sobre a
reunião da Famop, ocorrida ontem na Câmara. Comentou sobre o programa Pró-Jovem.
Comentou sobre um programa que será lançado pelo Governo Federal-PAC. Destacou a
criação da Associação de Moradores de Lavras Novas, dizendo que farão a terceira
reunião. Leu a solicitação do transporte mencionada anteriormente. O Vereador
Leonardo Barbosa comentou sobre  a situação do transporte da área da Saúde no
distrito de Santa Rita de Ouro Preto; disse que os moradores dos distritos utilizam do
dinheiro do bolsa-família para bancarem o transporte; disse que é necessário aumentar
as frotas de veículos da Saúde para atender os distritos; comentou que tem pessoas
perdendo consultas e o Conselho de Saúde está omisso nessa parte. Comentou sobre o
transporte escolar; disse que os motoristas estão sem receber desde o ano passado e
que agora o dinheiro está aparecendo; lembrou que muitas contas do Governo passado
do Prefeito ficaram para serem pagas e que o José Leandro quando entrou não quis
pagar, mas que segundo a Vereadora Regina não tinha era dinheiro. Comentou que o
Prefeito Angelo Oswaldo é bom político para se fazer política, ir em batizado de boneca,
aniversário de boneca e mais um monte de coisas; mas para frear e cobrar dos
Secretários para não meterem a mão no dinheiro do povo, isso não é feito; que isso leva
para os bastidores, ficam caladinhos. Disse que o Ministério Público está pedindo a
cassação do diploma da Vereadora Crovymara, porque ela meteu a mão no dinheiro da
Educação e o Prefeito falou que não aconteceu nada disso. Perguntou onde está a
melhora na merenda das escolas, a melhora do salário dos professores, os uniformes, o
kit escolar, o sapato para os meninos irem para a escola. Perguntou onde está o dinheiro
da Educação. Destacou que todos confiam nos Vereadores Maurílio, Silmério e
Paquinha, que são da Comissão de Ética e darão um basta nessa roubalheira; desviar
recurso da Educação não compromete só o agora, compromete também o amanhã; o
dinheiro do povo é para ser revertido para o povo e não para cuidar de mazelas de
Vereadora, Secretárias; disse que a Marcília, Secretária de Educação, foi colocada no
cargo pela Crovymara e ela também faz parte do esquema. Perguntou o motivo de não
terem ainda mandado essa corja toda embora. Disse que falaram que foram cinco mil
alunos transportados, questionou o quanto de dinheiro não foi esquematizado nisso, já
que pessoas ficaram oito meses com o carros parados na garagem essas mesmas
pessoas recebiam e passavam o dinheiro para a Vereadora Crovymara. Disse que verá
se essa Casa terá coragem de dar um basta nesse esquema da Educação, porque está
pulverizado o esquema de corrupção lá das Secretárias, das Diretoras, destacou que
não são todas as pessoas que estão no esquema, pois lá ainda existem pessoas sérias.
Falou sobre a empresa que fez uma mazela com o dinheiro público nas questões do
IPTU e que levou mais de um milhão de reais. Comentou sobre a arrecadação do
município. Disse que no ano passado não foi mandado o IPTU com esse valor porque
era ano eleitoral e, com isso, ele perderia a eleição. Comentou sobre os cargos
comissionados da Prefeitura e sobre o esquema das horas extras. Comentou sobre
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terreno comparado no Pasto Limpo e que virou pasto de gado; perguntou porque não se
construiu uma quadra ou um campo lá. Disse que o dinheiro é para ser revertido para a
população. Falou sobre a falta de medicamentos. Disse que servidor público tem que
trabalhar para o povo, servir a população. O Vereador Luiz Gonzaga agradeceu a
comunidade de Santa Rita; disse que está à disposição da comunidade. Parabenizou o
Presidente e a Câmara pela Reunião Itinerante, destacando a importância do evento. O
Vereador Silmério Rosa destacou a importância da Câmara Itinerante, elogiando a
gestão. Parabenizou a comunidade de Santa Rita destacando que ter dois Vereadores
na Câmara não é fácil. Parabenizou o Vereador Maurílio pelo seu sexto mandato. Se
colocou à disposição da comunidade de Santa Rita. O Vereador Maurílio Zacarias
cumprimentou a todos, falou da carência do distrito de Santa Rita, comentando a sua
história. Falou dos governantes que passaram pelo distrito e deixaram algo aqui.
Comentou a fala do Vereador Moisés. Parabenizou o Presidente pela iniciativa,
destacando que isso já se encontra no regimento; destacou os outros serviços que foram
implantados por esta gestão. Parabenizou o CAC. Comentou a fala do Vereador
Leonardo com relação ao transporte da Saúde. Falou sobre sua preocupação com
relação à criação de Centro Administrativo em Santa Rita. Comentou sobre a situação
das estradas. Comentou sobre verba que veio para a construção do ginásio. Citou a
situação da falta de iluminação e revitalização da Rua do Engenho. Comentou sobre a
situação das habitações em Santa Rita, dizendo que tiraram as pessoas de suas casas e
não construíram outras. Disse que os Secretários passam por lá e não decidem nada.
Falou sobre os oito milhões e cem que foram repassados para a construção de casas e
sumiu. Comentou que tem sido muito cobrado com relação ao Telecentro, já que os
computadores chegaram e falta apenas contratar dois professores; informou o Prefeito
disse que em duas semanas estará mandando os profissionais. Falou sobre a questão
da água de Santa Rita, que tem quantidade, mas não tem qualidade.  Fez comentários a
respeito da entrevista que deu hoje sobre o rombo na Educação e que ele preserva
muito sua imagem política e cumprirá seu papel de Presidente da Comissão. Falou sobre
o transporte escolar. Sugeriu que fosse feita, em uma outra oportunidade, uma Indicação
solicitando a construção de uma usina de asfalto para diminuir gastos; comentou sobre a
usina de açúcar em Piedade. Parabenizou o povo de Santa Rita que veio para prestigiar
a reunião e aos Vereadores que vieram prestigiar o distrito de Santa Rita. Disse que
acredita no Prefeito e que irá brigar pela comunidade de Santa Rita. O Vereador
Maurício Moreira comentou a fala dos Vereadores Maurílio e Moisés e disse a eles que
estará pronto para votar todas as indicações com eles. Neste momento, foi feito o sorteio
para a realização da quinta reunião itinerante. O distrito que contemplado no dia quinze
de setembro será o de Miguel Burnier. Foi aberta à palavra à comunidade e fizeram uso
da palavra as seguintes pessoas: Maria Aparecida Muniz, Maria Sérgia, Anderson
Clécio, José Dionísio, José Marinho Aparecido e Vicente. O Presidente fez comentários
sobre o distrito e suas necessidades. O Vereador Flávio Andrade fez a leitura de um
Ofício que foi transformado em Indicação, de autoria dos professores e serviçais do turno
noturno da Escola Estadual José Leandro, pedindo transporte de Ouro Preto para Santa
Rita e vice-versa, uma vez que a Prefeitura oferece transporte apenas para os
professores dessa escola lecionarem no segundo endereço, em Santo Antônio do Salto.
A Indicação foi colocada em votação e aprovada pelos Vereadores presentes. O
Presidente agradeceu a todos e solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à
qual responderam os Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Maurílio Zacarias,
Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Moisés Rodrigues, Regina Braga, Leonardo Barbosa e
Maurício Moreira (Paquinha) totalizando nove. Vereadores. Nada mais havendo a tratar,
a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que,
submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Flávio Andrade, Júlio
Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Regina Braga e Silmério
Rosa.
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